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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ 
 

Головачко В. М., к.е.н., доцент, 

Зихор Д. О., бакалавр, 

спеціальність “Фінанси, банківська справа,  

страхування та фондовий ринок” 

Мукачівський державний університет  
 

Цифрові технології суттєво впливають на розвиток та ефективність облікових 

процесів. Вони змінюють традиційні методи ведення бухгалтерії, забезпечують 

автоматизацію, підвищують точність і прозорість даних, а також спрощують доступ 

до інформації в реальному часі.  

Теоретичним та практичним питанням, які пов’язані зі впровадженням 

інформаційних технологій у сферу бухгалтерського обліку, присвячені праці 

багатьох учених, серед яких, В.М. Головачко, І.В. Спільник, О.О. Королович, М.С. 

Палюх, О.В. Шапаренко та інші.  

Безумовно, технологічні інновації впливають на всю систему інформаційного 

забезпечення, де у хронологічному та систематичному порядку збирається, 

обробляється, зберігається, накопичується та узагальнюється інформація про 

діяльність суб'єктів господарювання. 

Аналіз публікацій показує, що наступні інформаційні технології мають 

потенціал для застосування в сфері бухгалтерського обліку: 

- хмарні технології; 

- програмна робототехніка та технології штучного інтелекту; 

- технологія блокчейн; 

- технології роботи з великими масивами даних; 

- Інтернет речей. 

Хмарна технологія – це технологія, яка зберігає й обробляє дані онлайн у 

хмарі, а не на жорсткому диску комп’ютера чи ноутбука. Доступ до програм через 

хмару забезпечує вільний потік інформації, незалежно від того, де знаходиться 

користувач і яким пристроєм він користується. Хмара також дозволяє внутрішнім і 

зовнішнім користувачам доступ до даних,  пов'язаних з бізнесом, що полегшує 

співпрацю та обмін інформацією.  

Прикладом використання технологій програмних роботів і технологій 

штучного інтелекту для автоматизації бізнес-процесів на підприємствах [6] є 

технологія роботизованої автоматизації бізнес-процесів (Robotic process automation, 

RPA). У традиційних системах розробники використовують програмний 
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інтерфейс(API) або мову сценаріїв для створення списку дій для автоматизації 

завдання. Водночас технологія RPA виконує монотонні, прості, стандартизовані 

процеси, для яких вже існують інструкції, починаючи від передачі даних і 

закінчуючи написанням звітів, листів та аналізом даних. 

Блокчейн асоціюється з революцією в інформаційній інфраструктурі, що 

лежить в основі фінансових послуг та багатьох інших сфер діяльності. 

Застосування технології блокчейн веде до створення реєстру або облікової книги 

записів про події у цифровому середовищі. Водночас, після запису інформація не 

може бути змінена або знищена, оскільки кожна нова транзакція підтверджується 

попередньою історією. Таким чином, технологія блокчейн дозволяє створити базу 

даних, яка має високий ступінь захисту від зміни або знищення записів, з метою 

приховування певної діяльності [4]. 

Відчутну конкурентну перевагу компаніям може забезпечити використання 

технології роботи з великими даними (Big Data). Бухгалтерські інформаційні 

системи, як правило, не відповідають критеріям великих даних. Однак для неї є  

актуальними такі принципи роботи з ними, як: горизонтальна масштабованість ( 

диференціація та деталізація даних про об'єкт обліку призводить до збільшення 

кількості обчислювальних вузлів, по  яких ці дані розподіляються, їх також  

потрібно обробляти без зниження продуктивності); відмовостійкість ( кількість 

обчислювальних вузлів в інформаційній системі окремого підприємства 

незрівнянно більш обмежена, ніж у  кластерах великих даних, і ймовірність збоїв 

обчислень  існує, тому необхідно застосовувати запобіжні заходи); локальність 

даних (як і у випадку з великими даними, облікові дані розподілені між кількома 

обчислювальними вузлами, фізично розташовані на одному сервері, а 

обробляються на іншому). 

За оцінками експертів, на підприємствах великі дані також генеруються в 

результаті впровадження технологій Інтернету речей. Впровадження цієї технології 

відкриває нові перспективи для вдосконалення організації первинного обліку на 

підприємствах. 

У 2023 році був виміряний Індекс цифрової трансформації регіонів. 

Вимірювання дозволяює громадам побачити сильні та слабкі сторони та відповідно 

розробити цифрові послуги, необхідні в їхній місцевості. Максимально можливий 

індекс – 1 бал, що відображає показники спроможності органів місцевого 

самоврядування у сферах економіки, цифрових навичок, інфраструктури, 

державних послуг та цифрової трансформації (рис. 1). 

За результатами дослідження бачимо, що перше місце займає 

Дніпропетровська область –її індекс становить (0,908), друге місце займає 

Львівська область з індексом (0,891), третє Полтавська область (0,833). 
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Рис. 1. Регіональний розподіл індексів цифрової трансформації за 2023 р. [6] 

 

Тому використання новітніх технологій відіграватиме важливу роль у переході 

до наступного етапу цифровізації економіки. У цьому  контексті слід визнати, що 

чітке розуміння хмарних обчислень, блокчейну, програмного забезпечення для 

автоматизації та інших пов’язаних технологій підвищить професійну цінність 

бухгалтерів у сучасну епоху.  
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